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Perg. Resposta Cotação 
Parc. Tot. 

1. a) O tio era mineiro. 

Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 

b) Tinha uma doença do peito, não tinha forças, estava acabado. 

c) Pertence ao tempo composto. 

Obs.: Aceitar pretérito mais que perfeito composto. 
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2. a) O texto refere-se aos proprietários das minas onde o tio trabalhava. 

b) -Está acabado e é melhor ficar na terra - disseram os brancos. 

c) Oração subordinada integrante. 
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3. a) A machamba pertencia ao tio. 

b) Quem trabalhava era a esposa e a sua filha Rebeca. 

c) Complemento circunstancial de modo. 
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4. Ambos tinham problemas de saúde. 

 

1,0 1,0 

5. a) Aspectos positivos que caracterizam a vida da família: todos os filhos gostavam 

de estudar; tinham uma banca de peixe e camarão que dava alguma coisa; 

vendiam bebidas alcoólicas que eram uma grande ajuda para a família. 

Obs.: Considerar apenas dois (2) aspectos. 

b) A preocupação da família era a doença do pai. 
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6. A venda dessas bebidas era proibida pela polícia e tendo uma vizinha bisbilhoteira 

ele receava que esta o denunciasse. 
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7. Há relação entre o título e o conteúdo do texto porque este retrata as várias 

dificuldades vividas pela família do Silva. 

Obs.: Aceitar outras respostas desde que sigam o mesmo pensamento. 
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8. Os fregueses bebiam atrás da casa, no quintal. 

 

1,0 1,0 

9. Caracterização psicológica de Lucinda: ela era bisbilhoteira. 

 

1,0 1,0 

10. Composição: 
 
Estrutura do texto expositivo/explicativo (conter segmentos expositivos e 

explicativos). 

Coerência textual e frásica. 

Correcção ortográfica. 
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